



Oponentský posudek diplomové práce

Název práce: Etické aspekty přípravy na rodičovství u osob se zrakovým postižením

Autor práce: Bc. Dana Danielková, DiS

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracoval: doc. Jindřich Šrajfer, Dr. theol.

Datum: 30. 4. 2015

Diplomová práce na téma „**Etické aspekty přípravy na rodičovství u osob se zrakovým postižením**“ je pojednána na 95 stranách formátu A4 včetně příloh a abstraktu. Práce je členěna do šesti částí. Úvod je přehledným uvedením do tématu práce a jeho zpracování.

V první části autorka představuje situaci osob se zrakovým postižením. Je otázkou, zda lze tuto část, o rozsahu pouhé 1,5 strany, považovat za samostatnou část diplomové práce. Představení dané problematiky je velmi stručné.

Ve druhé části autorka představuje rodinu a rodičovství. S ohledem na obsah části by bylo vhodné nadpis doplnit „se zvláštním zřetelem na zrakově postižené.“ V tomto směru měla být i celá část koncipována. To znamená, měla představit rodinu a úkol rodičovství v případě zrakově postižených. V předložené podobě jde spíše o výčtové pojednání problematiky. Na straně 18 je text v posledním odstavci nesrozumitelný. Bude nutné ho objasnit při obhajobě.

Třetí, rozsahem největší část celé práce se věnuje základním hlediskům přípravy na rodičovství u osob se zrakovým postižením a etickému zhodnocení jednotlivých hledisek. Název je vzhledem k obsahu této části nezřetelný a rozkošatěný. Nicméně samotný text této části je vcelku kvalitní. Autorka postupuje při zpracovávání tématu systematicky. Přehledně pojednává jednotlivá hlediska rodičovství. Na straně 34 a následujících autorka nerozlišuje prenatální diagnostiku a genetickou diagnostiku či poradenství. Rozdílnost těchto dvou přístupů by měla autorka vysvětlit při obhajobě.

Čtvrtá část se věnuje nejčastějším předsudkům společnosti vůči rodičům se zrakovým postižením. Jde o jejich prezentaci a stručné zpochybnění jejich oprávněnosti. Pátá část pak zohledňuje praktická specifika přípravy na rodičovství osob se zrakovým postižením. Autorka zde nabízí jakýsi „manuál“ pro zohlednění potřeb zrakově postižené matky, které jsou spojené s porodem jejího dítěte včetně předporodních příprav a období po porodu.



V šesté části je představeno kvalitativní šetření zachycující zkušenosti osob se zrakovým postižením s ohledem na téma, kterému se věnuje diplomová práce. Tento výzkum má, dle autorčina záměru, podpořit či doplnit diplomovou prací definovaný cíl.

Celkově lze práci hodnotit jako dobrou. Studentka zůstala při zpracování tématu někde na půli cesty. Zcela neopustila zastaralé schéma zpracování tématu, teoretická část, praktická část, diskuse a nedokročila k jeho samostatnému interdisciplinárnímu zpracování. Stylistická úroveň práce se zdá být vcelku dobrá, jakož i její formální náležitosti. Autorka pracuje s cizojazyčnými zdroji. Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení **(velmi dobře)**.